

## 2014年浙江高考政策出台

# 高考成绩只向考生本人提供

高考改革一直是市民关注的焦点,今年我省的高考政策又有哪些变化呢?记者从浙江省普通高校招生工作会议上获悉,2014年我省高考将实行分类测试、分选拔、综合评价、全面考核、择优录取的选拔模式。 记者 李臻 通讯员 鲍夏超

### “三位一体”招生:比去年增加75%

2014年浙江“三位一体”综合评价招生改革深化,规模扩大,启动较早,共有36所高校参加,新增试点高校15所,招生计划3500多名,同比增幅达75%左右。其

中,浙大、上海交大首次在我省实施“三位一体”招生。

另外,我省有30所高职院校开展自主招生,招生计划突破1万名,同比增幅达14%。

### 高职单招单招:职业理论考变为职业技能考

2014年度高职单招单招的招考办法不变,但从明年开始,其专业理论考试将相应调整为职业技能考试,已进行的职业技能考试成绩,将作为高职单招单招以及其他有职业技能要求的高校招生基本依据之一。

基于国家高等职业教育实施“文化素养+职业技能”选拔新生的要求和我省中职教育课程改革情况,我省今年开始全面启动职业技能考试,各类职业技能考试实施时间依次为:2014年12月机械类、建筑类、烹饪

类、旅游服务类、服装类、电子与电工类、外贸类;原已开考的艺术与“其他类”的职业技能考试也安排在12月进行。2015年12月计算机类、文秘类、化工(环保)类、财会类、商业类、农艺类。2016年12月药学类、医学护理类。

因此,报考2015年高职单招单招机械、建筑、烹饪、旅游服务、服装、电子与电工、外贸、艺术、其他类等9个专业类别的考生,须于今年12月参加职业技能考试。其余8个专业类别职业技能考试在后续年份依次进行。

### 填报志愿:征求志愿的批次不再受限

高考录取批次、志愿设置与去年基本相同,其中文科类录取工作分三批进行,分别对应三个考试类别科目组;艺术类录取分三批进行;体育类录取分本、专科(高职)两批进行。

按照我省现行高考方案,原规定考生只能按选报的一、二、三考试类别在相应批次填报志愿。今年起考生报名时未选报的一、二、三类的任一类别,可以参加其对应批次征求志愿填报。譬如,考生在本次报名时没

选第一类,按照2013年政策,到了填报志愿时就不能填第一批所有志愿和录取;而按2014年政策,第一批首轮平行志愿仍然不能填报,但在第一批征求志愿时还可以填报和录取,依此类推。

此外,今年对高水平运动员的投档方式做了适当调整。为使文化成绩较高的高水平运动员考生,能及时录取到高水平大学,对文化成绩达到一批线的高水平运动员考生,在文理科一批之前投档,其他仍在二批次划定后投档。

### 成绩发布:高考成绩只向考生本人提供

今年的高考成绩公布办法有最新规定:出于尊重考生隐私权、规避成绩排序等因素考虑,今年起,除招生高校和考生本人外,我省高考成绩只向考生本人提供,不向其他单位和个人提供。

而对于保送录取后是否可以再参加高考?与以往不同的是,按照今年教育部《关于做好2014年普通高等学校招收保送生工作的通知》规定:“已确认保送录取的学生

不再参加普通高校招生全国统一考试。”我省将按此规定执行。

另外,考生电子档案是高校录取新生的主要依据,今年起,新生纸质档案不再统一寄送,而是由考生本人自带至录取高校。具体办法是:由所在中学(或单位)组建一式2份,一份学校留存,一份由考生凭录取通知书向中学(或单位)办理提取手续后,自带至录取高校。



### 轨道交通1号线首场火灾应急演练

宁波轨道交通1号线开通临近,上周末,市交通运输委与市轨道交通集团、应急办、消防、急救等单位联手,协同200余名“乘客”,在1号线福明路站,完成首次“车站火灾应急处置实战大演练”,为1号线开通进行最后的应急准备。

记者 范洪 通讯员 方新年

### “五一”汽车票今起开售

商报讯(记者 范洪 通讯员 陈旭利 王成)宁波公运集团昨日发布消息说,今天至4月27日,宁波各大汽车站预售票天数延长,可发售5月4日之前车票;28日起,预售期恢复至7天。也就是说,“五一”小长假期间的汽车票今天就可以买了。

同时,往返上海、杭州等多地汽车票还可购买回程车票。前往临海、金华和嘉兴、杭州、上海的旅客,可以分别在汽车中心站(客运中心)和汽车南站售票大厅指定售票窗口购买回程车票,车站免收异地售票手续费,回程车票预售票天数与始发站预售期同步。需要特别提醒的是:上海回程票只可购买24小时以后的车票。

另外,汽车中心站与临海客运中心、金华西站已开展了联程票业务,旅客可以在中心站指定窗口直接购买上述两站始发的班车车票,实现零换乘。

## 汽车北站临时站今起运营

### 前往慈溪、舟山方向的旅客不要走错哦

商报讯(记者 范洪 林伟 通讯员 靳幼俊)今天凌晨开始,位于江北东昌路9号(环城北路与329国道交叉口)的汽车北站临时站投入运营,乘8路、23路、25路、341路、343路、370路、371路、380路、384路、501路、521路、522路均可抵达。原先位于车站路100号的汽车北站将停止使用,并整体拆除,原先汽车北站16条发往舟山和慈溪支线的班车将同步改由北站

临时站始发,去北站乘车的旅客千万不要走错哦。

由于临近常洪隧道,北站临时站周边交通状况复杂,车流量大,大型货车较多。今天起,交警部门在北站临时站附近采取交通管制:禁止机动车在汽车北站临时站前东昌路西侧辅道由南往北逆向行驶;站前广场将开辟出租车候车点,出租车可以在北站临时站划定的换乘区域按秩序候车;

如果是私家车及其他接送车辆采取“即停即走”的方法;严禁非进站营运车辆和无关人员进入站内营运区。

另外,今天起,8路、11路、13路、202路、350路、508路的“汽车北站”停靠站点更名为“车站路”;4路、19路、331路“外滩(汽车北站)”停靠站点撤销副站名“汽车北站”;378路原“宁波汽车北站”始发站更名为“江安路”,仍在原址始发。

### 城区昨起安装窨井防护网

商报讯(记者 林伟 通讯员 张黎升 蔡晓丰)汛期将至,为保市民出行安全,昨天,海曙区启动新一轮窨井防护网安装工程。根据计划,1500只防护网将于8月底完工。届时,海曙全区3200个直径为700毫米的窨井将全部“穿”上“安全防护衣”。

这些防护网根据仿生学的原理,由护网和固定钩组成,护网是尼龙绳编织成的,呈蜘蛛网结构,井壁四周有6个孔,要逐一插入固定钩并将其固定,然后再将防护网拴在固定钩上。

## 2天4例“光明手术” 3周9人认捐角膜

### 这些数字都改写了我市的纪录

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 巴黎 张志平)刚刚过去的周末,4名眼病患者幸运地等来自己的眼角膜移植手术,其中63岁的朱阿婆已经苦等了5年。2天4例,这是市眼科医院前所未有的纪录。另一个新纪录是:本月刚过去3周时间,就已有9位志愿者填写了捐献志愿书,而去年全年仅为40例。

好心人的帮助后,她在感恩之余萌生了逝后捐献角膜的愿望。

另一对眼角膜来自22岁的退役军人王先生。在舟山遭遇车祸,家人做出了“将能用的器官都捐出去造福他人”的决定。

### 整天流泪不止的阿婆重见光明

正是这样的决定,小高、小唐、朱阿婆和方老伯才得以重新看到世界。

来自象山泗洲头镇63岁的朱阿婆,8年前因眼角膜变性整天泪流不止四处求医,家庭重担里里外外全落在老伴朱老伯肩上。2009年朱阿婆就在市眼科医院登记等待角

膜移植,如今终于等到了合适的角膜。

来自江苏泰州的小高是一名19岁的高二女生,患圆锥角膜病已经11年。两年右眼恶化为角膜白斑后,一直在宁波市眼科医院登记等待角膜移植。

4例手术都非常成功,患者不久后就能重获光明。

本月到目前为止,已经有9位志愿者填写了角膜捐献志愿书,而去年全年才40例。“3月底,商报连续刊登了重病妈妈捐献角膜以及清明祭扫的稿件,这些善良的捐献者感动了许多人。这段时间捐献角膜和遗体的人不少,咨询的电话也明显多了起来。”市红十字会的工作人员对记者说。



昨天上午,月湖街道组织辖区15户学生家庭和10余名志愿者来到月湖公园,从始建于南宋的治水遗迹“水则亭”说起,开展“聆听治水故事,感受人文月湖”活动。

记者 刘波 通讯员 陈栋 谷叶 摄

### 角膜来自白衣天使和退伍军人

39岁的角膜捐献者陈女士在丽水卫校毕业后开了间个人诊所。2004年的一场车祸,造成这位年轻妈妈半身瘫痪,一年后她又承受了夫妻离异的痛苦。在经常受到一些